Konkurs fizyczny. Etap szkolny

PROPOZYCJA ODPOWIEDZI
Zadanie 1

1 punkt — zapisanie wzordéw na predkosé chlopca i predkosé schodow
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1 punkt - wyprowadzenie wzoru na czas wchodzenia po jadacych schodach
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1 punkt - obliczenie czasu i zapisanie go wraz z jednostka
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Zadanie 2

1 punkt — za pomoca nitki zawieszamy jablko na haczyku sitomierza i mierzymy warto$¢ sity
cigzkosci jabtka
1 punkt- obliczamy masg jabtka ze wzoru m=F/g

1 punkt — wyznaczamy objgto$¢ jabtka wykorzystujac prawo Archimedesa (potrzebne -
naczynie z podziatka, woda, jablko, nitka); zwracamy uwage by jabtko bylo catkowicie

zanurzone w wodzie
1 punkt — obliczamy ggstos¢ jabtka dzielac jego maseg przez objetosé
1 punkt — zapisanie, ze zwigkszenie doktadno$ci mozna uzyskac¢ przez, np.:

- powtorzenie kilka razy pomiaréw 1 jako warto§¢ gestosci przyjaé warto$¢ Srednia

uzyskanych wynikow,
- zwigkszy¢ doktadnos¢ odczytu cigzaru jabtka przy uzyciu sitomierza,

- zwigkszy¢ doktadnos$¢ odczytu objetosci jabtka przy uzyciu naczynia z podziatka.
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Zadanie 3

1 punkt- analiza opisanego w zadaniu zjawiska

Pierwszy sygnal odebrano na drugim okrgcie, gdy dotarta tam fala po przebyciu 6 km na

powierzchni wody. Drugi sygnat odebrano, gdy dotarta fala odbita od dna.
t- czas ruchu fali na drodze d
t+ At- czas ruchu fali na drodze 2s

1 punkt - wykonanie rysunku biegu fal dzwigkowych (punkt za rysunek, bo jest on potrzebny

do rozpoczecia rozwiazania zadania ,,na wzorach™)
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1 punkt - wyprowadzenie wzoru na drogg
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1 punkt - obliczenie warto$ci drogi i zapisanie jej wraz z jednostka
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1 punkt - wyprowadzenie wzoru na gltgbokos¢
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1 punkt- obliczenie wartosci gigbokosci i zapisanie wyniku wraz z jednostka
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Zadanie 4

1 punkt - wyprowadzenie wzoru koniecznego do obliczenia czasu do momentu spotkania

s=vy X

axts
s:

2
axt?

1, =
1 - 2

2 X vy

f =
a

1 punkt - obliczenie czasu i zapisanie wyniku wraz z jednostka.

1 punkt - zauwazenie, ze drogi dla obu pojazdoéw sa takie same, wigc droga motocykla jest
taka sama jak samochodu, obliczenie drogi przebytej przez samochdd i1 zapisanie wyniku

wraz z jednostka
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1 punkt - obliczenie wartosci predkosci motocykla w momencie spotkania i zapisanie wyniku

wraz z jednostka
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2 punkty — sporzadzenie wykresow s(t) oraz v(t) — po 1 punkcie za kazdy wykres
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Do etapu rejonowego konkursu fizycznego kwalifikuje si¢ uczen, ktory uzyskat minimum

17 punktow



